
Rada Miejska w Swarzędzu
Komisja Spraw Społecznych

Protokół nr 4/2026

Komisja Spraw Społecznych w dniu 2026-04-23
Miejsce posiedzenia: UMiG w Swarzędzu, ul. św. Marcina 1
Obrady rozpoczęto 2026-04-23 o godzinie 15:00, a zakończono o godzinie 17:14 tego samego 
dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 9 członków.

Obecni:

1. Ryszard Dyzma
2. Monika Filary-Rogacka
3. Wojciech Kmieciak
4. Wanda Konys
5. Dawid Książkiewicz
6. Barbara Kucharska
7. Marcin Lis
8. Aneta Nowotarska
9. Szymon Słomiński
10. Zbigniew Talaga
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Gospodarki, Tomasz Majchrzak. Na wstępie 
powitał radnych, gości oraz pracowników Urzędu. Na podstawie załączonej do protokołu listy 
obecności (załącznik nr 1) stwierdził, że Komisja Gospodarki jest władna do podejmowania 
prawomocnych wniosków,8 członków obecnych ( 2 nieobecnych).W trakcie posiedzenia przybył 
1 radny – obecnych 9 radnych, 1 nieobecny. Przewodniczący Komisji Gospodarki przedstawił 
porządek obrad, który stanowi załącznik nr 2.

2. Omówienie materiałów sesyjnych.

1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy 
Swarzędz na rok 2026.
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Referuje: Skarbnik Gminy, Karolina Dziekan

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej 
Miasta i Gminy Swarzędz na rok 2026.

Wyniki głosowania ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i 
Gminy Swarzędz na lata 2026 – 2050.

Referuje: Z-ca Skarbnika, Szymon Pieniowski

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Miasta i Gminy Swarzędz na lata 2026 – 2050.

Wyniki głosowania  ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Miastu Poznań.

Referuje: Z-ca Kierownika Wydziału Inwestycji, Janusz Gębarowski

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 
Miastu Poznań.

Wyniki głosowania  ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIII/232/2025 Rady Miejskiej 
w Swarzędzu z dnia 28 października 2025 r. w sprawie przyjęcia Programu Usług Społecznych w 
Gminie Swarzędz na lata 2026 – 2030.

Referuje: Dyrektor Centrum Usług Społecznych, Agnieszka Maciejowicz

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 
XXIII/232/2025 Rady Miejskiej w Swarzędzu z dnia 28 października 2025 r. w sprawie przyjęcia 
Programu Usług Społecznych w Gminie Swarzędz na lata 2026 – 2030.

Wyniki głosowania  ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
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5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów 
pielęgnacyjnych pomników przyrody.

Referuje: Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska, Katarzyna Lewandowska

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia 
zabiegów pielęgnacyjnych pomników przyrody.

Wyniki głosowania  ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego „Dolina Cybiny i okolice” – obręb Gruszczyn – część A (pow. ca.146,5 ha).

Referuje: Kierownik Wydziału Architektury i Urbanistyki, Jędrzej Cesar

Głos zabrał mieszkaniec, który przedstawił zgłaszane uwagi do planu dotyczące :

- pasa zieleni izolacyjnej umiejscowionego na terenie 3P/U

 - ilości kondygnacji naziemnych i podziemnych dopuszczonych w zapisie planu dla tego terenu,

- zapisu dotyczącego zabudowy bloków na terenie MW,

- braku pasa zieleni izolacyjnej na terenie 1P/U

Do  wypowiedzi  mieszkańca  odniósł  się  Kierownik  J.  Cesar,  który  poinformował,  że  uwagi 
zgłoszone przez mieszkańca odnośnie pasa zieleni zostały po ostatnim wyłożeniu uwzględnione i 
aktualnie w planie pas tej  zieleni  izolacyjnej  został  zmniejszony,  natomiast  ilość kondygnacji 
została określona względem sąsiedztwa przez projektanta. Następnie wyjaśnił, że jeżeli budynek 
istnieje na działce, to plan musi wziąć pod uwagę istniejącą zabudowę. Wyjaśnił również, że z 
dokonanych  wyliczeń  na  terenie  3P/u  istniejąca  zabudowa  stanowi  30%  z  50%  zabudowy 
dopuszczonej  przez  plan  i  umożliwia  to  zrealizowanie  dodatkowej  zabudowy  na  terenach 
mieszkańca.

Autor wypowiedzi: Wojciech Kmieciak

Radny zapytał o kwestię zapisów dotyczących ewentualnej termomodernizacji budynków na 
nieruchomości mieszkańca, która dopuszcza tylko termomodernizację wewnętrzną. Radny 
zapytał, czy jest możliwość dokonania korekty w planie, aby była dopuszczona również 
termomodernizacja zewnętrzna.
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Kierownik J. Cesar odpowiedział, że w jego ocenie istniałaby taka możliwość, ale kwestia ta musi 
zostać potwierdzona u Wojewody Wielkopolskiego, aby nie został plan odrzucony przez służby 
nadzoru Wojewody. 

Z-ca Burmistrza G.Taterka powiedział, że działka mieszkańca jest bardzo intensywnie 
zagospodarowana, ale jeżeli będzie możliwość wprowadzenia zmian autopoprawką odnośnie 
ocieplenia to zostanie to na Sesji wprowadzone. Następnie odniósł się do zastrzeżeń 
zgłoszonych przez mieszkańca odnośnie strefy zielonej na działce 3P/U oraz procent 
wykorzystania zabudowy na terenie MW.

Komisja zapoznała się.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego „Dolina Cybiny i okolice” – obręb Gruszczyn – część B (pow. ca. 11,2 ha).

Referuje: Kierownik Wydziału Architektury i Urbanistyki, Jędrzej Cesar

Komisja zapoznała się.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego po południowej stronie ul. Gruszczyńskiej w Kobylnicy, na wysokości ulicy 
Szkolnej.

Referuje: Kierownik Wydziału Architektury i Urbanistyki, Jędrzej Cesar

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego po południowej stronie ul. Gruszczyńskiej w Kobylnicy, 
na wysokości ulicy Szkolnej.

Wyniki głosowania  ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Komisja zapoznała się.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego obrębu Wierzonka - część 3A.

Referuje: Kierownik Wydziału Architektury i Urbanistyki, Jędrzej Cesar

Komisja zapoznała się.
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10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego obrębu Wierzonka - część 3C.

Referuje: Kierownik Wydziału Architektury i Urbanistyki, Jędrzej Cesar

Komisja zapoznała się.

3. Bieżące utrzymanie boisk na terenie Gminy Swarzędz.

Temat omówiła Dyrektor Swarzędzkiego Centrum Sportu i Rekreacji, Natalia Ziomek.

Prezentacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Autor wypowiedzi: Dawid Książkiewicz

Radny wypowiedział się na temat funkcjonowania boisk na terenie gminy Swarzędz.

Autor wypowiedzi: Wojciech Kmieciak

Radny zapytał ile kosztuje roczne utrzymanie boisk w konkretnych lokalizacjach na terenie 
gminy. Radny poprosił o przesłanie dokładnych zestawień wynikających z zawartych umów.

Dyrektor N.Ziomek odpowiedziała, że boiska są utrzymywane zgodnie z zawartą umową z ZGK 
w Swarzędzu i zgodnie z zawartymi zapisami.

Dyrektor ZGK R. Spławski odniósł się do bieżącego utrzymania boisk i poinformował, że ze 
względu na przedłużający się okres wegetatywny i ujemne temperatury w nocy, ZGK dopiero 
teraz może w pełnym zakresie przystąpić do realizacji utrzymania boisk.

Głos zabrali reprezentanci klubów sportowych korzystających z boisk. 

Dyskutowano na temat:

- stanu boisk oraz ich pielęgnacji i utrzymania, 

- równomiernego dostępu do boisk przez mieszkańców całej gminy, 

- dostępu do korzystania z boisk przez kluby sportowe,

- kosztów funkcjonowania, 

Radni dyskutowali na poruszone tematy. Głos w dyskusji zabrali radni: D.Książkiewicz, Z.Talaga, 
W.Kmieciak, M.Lis.
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Do wypowiedzi odniósł się Z-ca Burmistrza G.Taterka oraz pracownik SCSIR Paweł Bocian.

Przewodniczący R. Dyzma podsumował dyskusję, prosząc o zorganizowanie spotkania 
z prezesami klubów sportowych w celu omówienia kwestii utrzymania boisk. 

Pani Sekretarz D. Zaremba poinformowała, że na dzień 11 maja został ustalony termin 
spotkania, na którym będą omawiane kwestie związane z funkcjonowaniem klubów piłkarskich 
oraz kwestia użytkowania i utrzymania boisk sportowych.

4. Sprawy bieżące.

Autor wypowiedzi: Marcin Lis

Radny zapytał o rozwiązanie dotyczące bezpiecznego wyjścia z klatek schodowych na przejście 
dla pieszych oraz wyjazdu z parkingu na os. Czwartaków.

Autor wypowiedzi: Wanda Konys

Radna poinformowała, że w tej sprawie zgłosili się do niej mieszkańcy i został przygotowany 
wniosek w tej sprawie i zostanie przedłożony do Burmistrza.

5. Zakończenie.

Na tym posiedzenie zakończono.

Przewodniczący

Komisja Spraw Społecznych

Ryszard Dyzma

Przygotował: Biuro Rady
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